



◀4月17日,“发现”号航天飞机搭乘一架波音747飞机从美国首都华盛顿上空飞过。

### 以防长再威胁 对伊朗动武

据新华社电 以色列国防部长埃胡德·巴拉克17日警告,即便在伊朗与六国举行核问题对话期间,以方也不排除对伊方发动武力打击。

巴拉克定于19日在华盛顿与美国国防部长利昂·帕内塔会谈。以色列媒体先前猜测,以方可能已经向美方承诺,伊朗核问题谈判期间,以方不会袭击伊朗核设施。

巴拉克回应,以方不会向美方作出类似承诺,“过去不会,今后不会也不应该作出这类承诺”。

### 血案枪手无悔意 称“将再干一次”

据新华社电 挪威于特岛枪击案被告安德斯·贝林·布雷维克17日在法庭上作冗长陈述,拒绝认罪,宣称如果有机会,将再次制造血案。

布雷维克现年33岁,抱持极端主义思想,反对瑞典及欧洲国家的移民政策。布雷维克承认血案“残酷”,但不承认自己犯罪。法庭陈述中,他宣称,这起案件是第二次世界大战以来欧洲最“周密和壮观的政治性袭击”,是保护挪威人而发动的“先发制人的”行动,“我将再干一次”。

### 美国宣布放松 对缅部分制裁

据新华社电 美国财政部17日宣布,美国政府将放松对缅甸的部分制裁措施,以支持美国的非政府组织在该国开展活动。

美国财政部外国资产管理处当天发表声明说,美国人将被允许在缅甸从事非盈利性的发展援助、教育、宗教、民主建设和改善政府治理等活动,涉及这些活动的金融交易将免受制裁。具体来说,这些活动包括为缅甸流离失所民众提供援助,向缅甸提供食品和医疗等援助,以及在缅甸开展英语培训和扫盲培训的教育项目等。

# “发现”号骑着飞机 进了博物馆

本报讯 美国“发现”号航天飞机17日搭乘一架大型飞机,从肯尼迪航天中心“升空”,抵达位于弗吉尼亚州的一处博物馆。这是“发现”号最后一次飞行,之后,它成为永久性展品。

在这最后的旅程中,“发现”号航天飞机并不用发射升空,“发现”号“骑”在一架经特殊改装的波音747大型飞机机体上,尾翼用一个锥形外罩套住,窗户关闭。在现场近2000名宇航员、肯尼迪航天中心工作人员、贵宾、游客和媒体记者的注视下,这架波音飞机滑过跑道起飞。

在人群欢呼中,飞机起飞,先是飞越卡纳维拉尔角海滩上空,接着返回肯尼迪航天中心,做低空飞行,以表达敬意。

飞机随后向北飞行,当地时间上午10时前后飞越首都华盛顿上空,引起地面人群欢呼。

最后,这架747型飞机降落在弗吉尼亚杜勒斯国际机场。“发现”号之后将在史密森学会全国航空航天博物馆弗吉尼亚

州分馆展出。据悉,“发现”号将取代正在博物馆陈列的“企业”号航天飞机,今后人们可以在这里一睹其风采了。“企业”号航天飞机是人类历史上第一架航天飞机,尽管它从未飞上天空,而是被确定为飞行试验器,但是它为之后的“哥伦比亚”号航天飞机顺利升空奠定了基础。“企业”号将转往纽约市落户。

“发现”号1984年服役,2011年执行最后一次太空飞行任务后退役,共执行过39次太空飞行任务,在美国所有航天飞机中最多。“发现”号最后一次飞行任务指令长史蒂文·林赛认为,航天飞机成为美国历史的一部分,落户博物馆有益于后代更好地了解这段历史,了解宇航员所做的一切。

除“发现”号,其他两架退役航天飞机“奋进”号和“亚特兰蒂斯”号归宿也已确定。“奋进”号定于秋天落户洛杉矶市,而“亚特兰蒂斯”号将留在肯尼迪航天中心。(综合新华社、《中国日报》)



▲在美国弗吉尼亚州的尚蒂利,一架波音747飞机搭载发现号航天飞机飞抵华盛顿杜勒斯国际机场。新华社发

## “发现”号功勋卓著

自1984年以来,“发现”号完成39次太空之旅,累计飞行365天,运行约2.38亿公里,曾搭载宇航员240余人。它的历史性功绩还包括:将著名的哈勃太空望远镜送入轨道,携带第一位搭载美国航天飞机升空的俄罗斯宇航员,第一位女性宇航员驾驶航天飞机与俄罗斯“和平”号空间站实现首次对接,在美国两架航天飞机爆炸后两度承担重返太空的重任。

美国东部时间2011年3月9日11时57分,“发现”号在佛罗里达州肯尼迪航天中心安全着陆,完成最后一次国际空间站之行,也结束了近27年的飞行生涯。

美国国家航空航天局花费一年时间对“发现”号进行拆解,排空所有有毒燃料,消除不必要的管道。(宗禾)

## 美国向火星进发

链接

美国航天飞机编队退役后,美国加大支持国内企业研发新的太空运载工具。国家航空航天局16日宣布,由太空探索技术公司研发的一艘货运飞船定于4月底发射。这将是航天飞机退役后,美方首次向国际空间站运送货物。同时,美国国家航空航天局去年夏天终结了航天飞机计划,准备集中精力和财力将宇航员送往火星及其附近小行星。(宗禾)

房展会买房赢大奖  
莲花L5风尚导航版带回家

# 2012齐鲁春季房展会 明日开幕

时间:2012年4月20-22日 地点:济南舜耕国际会展中心

主办:齐鲁晚报·生活日报 承办:齐鲁晚报天一国际会展有限公司 房展咨询热线:0531-85196176 85196382 85196595